

Diario de Burgos

Año LV. N.º 16.903 Martes 17 de Julio de 1945 Tel. 2015 Apartado 46 25 céntimos.

Churchill, Truman y Stalin conversan durante cuarenta minutos se que la Conferencia de Postdam durará tres semanas á tratada la cuestión del porvenir de las tropas cas que se niegan a reconocer el Gobierno de Varsovia

Berlín.—Han comenzado las conversaciones entre Churchill, Truman y Stalin, según se anuncia oficialmente. Cuatro mil soldados norteamericanos están en servicio de vigilancia en los alrededores del palacio de Postdam y vienen en la distribución de tareas relacionadas con las delegaciones británica y estadounidense.—Efe.

UN ASUNTO A DISCUTIR EN POSTDAM

Londres.—El porvenir de las fuerzas polacas que lucharon en el Oeste y en Italia y que se niegan a reconocer el nuevo Gobierno de Varsovia será discutido en Potsdam, ha declarado en Meppen (Alemania) el mayor-general Rudnicki, jefe de la primera división blindada polaca.

"Si creemos que las elecciones no van a realizarse en forma satisfactoria, creo debemos quedarnos aquí y solicitar la nacionalidad británica; podemos permanecer en Alemania como fuerza de ocupación por todo el tiempo que se requiera"—añadió oí a otros países".—Efe

TRUMAN VA A SER INVITADO A VISITAR ITALIA

Roma.—La alianza democrática italiana ha anunciado que invitará al presidente Truman a visitar Italia, como centro de la Cristiandad. La alianza repartirá unos folletos pidiendo que el público se interese en esta invitación.

TRUMAN VISITA EN BERLÍN LOS DESTROZOS CAUSADOS POR LA AVIACIÓN

Londres.—El presidente Truman recorrió durante dos horas el centro de

el peligro del marxismo mundial

GRUPA SE ESTAN UNIENDO
SOCIALISMO Y EL COMUNISMO
RA UNA FUTURA GUERRA
CONTRA LA DEMOCRACIA

artículo de "Daily Mirror"

Y York.—En su editorial de el diario neoyorquino, "Daily Mirror", glosa el peligro marxista y afirma que en Europa el comunismo y el comunismo se están

para una futura guerra contra la democracia. El periódico declara el comunismo, con el fin de no demasiado en esta fase preatoria, se presenta bajo el nombre inquietante de socialismo, pero a la postre, socialismo y comunismo y serán una misma cosa.

"El resultado de las elecciones británicas"—dice el "Daily Mirror"—dirá muy pronto si la marxista socialismo ruso fué o no justamente donde Inglaterra Hitler y a su socialismo: del canal de la Mancha".—Efe.

MEMORIAM

Rvmo. P. D. Luciano Serrano, ABAD DE SILOS

Hoy hace un año que Burgos, Castilla y España entera hubieron de oír las primeras horas de la noche la inesperada noticia de que el renombrado Abad de Silos, Excmo. y Rvmo. P. D. Luciano Serrano Pinedo, dejado de existir en este mundo, y la milenaria Abadía Silense, y la de Castilla con toda su región y toda España se sintieron alegidos al que durante casi medio siglo fué lumbroso que nos llenó de gloria. No vamos a repetir aquí los elogios que la Prensa española y extranjera han hecho en honor del finado a raíz de su muerte. Pero tampoco podemos olvidar su memoria en este día, los que especialmente nos vemos a él por las relaciones de obediencia o de amistad; los que nos bendijeron de sus trabajos y desvelos, los que nos honraron con su honra y nos a galardón haber sido de los tuyos en uno u otro orden.

La Abadía de Silos contará con satisfacción al Rvmo. P. Serrano entre los más ilustres Prelados que en el curso de más de diez siglos trajeron sucesivamente por elevarla a mayor altura y por su parte, después de los años que ocupó la Silla de Santo Domingo, ha dejado aureolada el esplendor de sus dotes intelectuales y de su vida consumida en una incansable actividad.

Pero también Burgos y Castilla deben eterna memoria al que las honró que con su lema, con el estudio asiduo de sus Fuentes históricas y con

LA NUEVA LEY DE REGIMEN LOCAL

Los Colegios de secretarios, interventores y depositarios de Administración expresan su gratitud al ministro de la Gobernación

Madrid.—Una representación del Colegio Nacional y presidentes de los Colegios provinciales de secretarios, interventores y depositarios de Administración Local, ha visitado en su despacho oficial al ministro de la Gobernación para testimoniarle la profunda satisfacción con que han visto estos cuerpos nacionales la aprobación de la nueva ley de Régimen Local.

El presidente del Colegio Nacional y secretario del Ayuntamiento de Burgos, señor Fernández Villa, le rogó, en nombre de los visitantes, que hiciese llegar al Caudillo la gratitud por esta ley que tanto ha de mejorar la situación de las entidades provinciales y locales a que afecta.

El señor Pérez González agradeció muy cordialmente a los reunidos la presencia y leales manifestaciones, requeviendo su valiosa cooperación para que esta nueva Ley, que ha sido forjada en el más puro afán de enaltecer la vida española, sea aplicada en las Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos con el decidido propósito de laborar en el mejor servicio de España.

Las palabras del ministro fueron acogidas con gran entusiasmo por los concurrentes, que reiteraron su más entusiasta adhesión para secundar las iniciativas del Gobierno y del ministro.—Cifra.

EL MONTE BATOCHEMPAR, EN BORNEO, ha sido ocupado por tropas australianas

Los norteamericanos conquistan las islas Iheye Yaguni del grupo de Okinawa

Manila.—Las tropas australianas han ocupado el monte Batochampar, en la región Sureste de Borneo, según se anuncia oficialmente.—Efe

LAS ISLAS DE IHEYI YA GUNI OCUPADAS

Guam.—Fuerzas norteamericanas han ocupado las islas de Iheye Yaguni, en el grupo de Okinawa, según se anuncia oficialmente. No hubo resistencia.—Efe

PROFUNDOS AVANCE CHINO

Nueva York.—Tropas chinas han avanzado 110 kilómetros por la costa meridional de su país y han reconquistado Shuitang y Timpak, persiguiendo de cerca a los japoneses que se retiran apresuradamente hacia Cantón—anuncia la agencia "United Press".—Efe

LA LUCHA EN BORNEO

Manila.—En la región de Balik Papan, los australianos se han apoderado del monte Batochampar—reducto japonés—, según se anuncia oficialmente. Otras unidades, después de avanzar 3 kilómetros en dos días por la carretera que corre a lo largo del estrecho de Makassar, se encuentran a menos de 8 kilómetros de Sambodja, los yacimientos petrolíferos más importantes de Borneo oriental.

En la bahía de Balik Papan y en la de Brunei sólo se ha registrado actividad patrullera. Durante la noche del 12 al 13, lanchas rápidas aliadas bombardearon las instalaciones costeras japonesas situadas 8 kilómetros al Este de Jesselton, en la costa nororiental de Borneo, volando varios depósitos de gasolina.—Efe

128 BARCOS Y 92 AVIONES JAPONESES DESTRUIDOS O AVERIADOS EN DOS DIAS

Guam.—Los aviones y buques de la III flota que manda el almirante Halsey han destruido o averiado en dos días de ataque contra el Japón un total de 128 barcos y 92 aviones japoneses, según un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe

PARTIDA ALIADA DEL SUR- ESTE ASIÁTICO

Cuartel general aliado del Sureste asiático.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Frederick M. Wilson secretario de Hacienda de EE. UU.

Washington.—El presidente Truman ha enviado al Senado el nombramiento de Frederick M. Wilson como secretario del departamento de Hacienda. Se espera la inmediata confirmación del nombramiento.

Tierra: Ha continuado la actividad ofensiva de nuestras patrullas particularmente en las regiones del arco de Sittang.

Los japoneses han instalado morteros de 81 mm. a kilómetro y medio al Suroste de Myitkyyo, 45 kilómetros al Noreste de Pegu. Después de una concentración de fuego artillero, nuestras

fuerzas atacaron encontrándose con que el grueso de las tropas enemigas se habían retirado. Nuestras fuerzas emprendieron la persecución del adversario, pero todavía no han podido establecer contacto.

El enemigo ha evacuado cinco pueblos de la comarca situada a 25 kilómetros al Sureste de Pegu.—Efe.

Recuerdo del 17 Julio 1936

Marruecos y la figura de Yagüe

Nueve años hace. Como tributo de la razón, todos los resortes de la ciudad quedaron como timón de la nave de las "siete colinas", bajo el mando sereno y justo de los amantes de su Patria, invictos defensores de esta España Imperial que resurge, consu tradición, su prestigio y su grandeza.

Marruecos fué cuna y palio del glorioso Alzamiento Nacional.

Mi general: ¿Recuerda aquella noche en Ceuta, tupido el cielo de estrellitas, donde quedaba fijada la luz esplendorosa de la reconquista patria? Las calles ceuties, recién amenazadas por el fantasma de la buelga, eran ya senderos dominados por nuestras tropas legionarias, brechas abiertas al paso de los bravos regulares; la ruta victoriosa, en fin, de los verdaderos soldados de España.

Ante la plaza de los Reyes, callada y solitaria, y entre las finas caricias de un suave velo de niebla, quedaban estampados el sonido fuerte de trompetas, las notas agudas de las chirimías y el ronco redoblar de unos tambores.

La ciudad dormía. Su corazón tantas veces herido por quienes lejos de amar a España la ultrajaban, latía atropelladamente.

Sin un tiro, al calor de un espíritu noble, protegidos por Dios y por

Despertó Ceuta y Melilla. Ambas saudaron ansiosas y alegres a las armas de España y en esa jornada triunfal, la figura de Yagüe se creció con su espada, siendo el soldado español de encanecidos cabellos, el espíritu vivo del grito de acero, de la voz, clara y fuerte, que en Ceuta avisaba el despertar de España. Ni un tiro. Era la Virgen de África, la que desde su Santuario vigilaba la ciudad, oyendo las oraciones de Yagüe y señalándole el camino triunfal, que más tarde siguió el bizarro militar por las tierras aguerridas de Andalucía y Extremadura.

Milagro. Hecho providencial. Era ella, la Virgen de África.

EUGENIO L. DE RAMOS
Cronista bélico en la Cruzada

Parece que el proceso contra PETAIN va a sufrir nuevo aplazamiento

Possiblemente se retrasará hasta el mes de Octubre

Londres.—"News Chronicle" dice que la vista de la causa contra el mariscal Pétain va a sufrir un nuevo aplazamiento, como consecuencia de una protesta formulada por los miembros de la comisión de investigaciones del Tribunal Supremo, pertenecientes a los grupos de resistencia, contra la decisión tomada por ese organismo de que el proceso se celebrase en el Palacio de Justicia. De confirmarse esta noticia, la vista de la causa que estaba fijada para el próximo día 23, quedaría aplazada hasta Octubre.

Delegación de Industria

Suspensión de iluminaciones

Ante la escasez de energía eléctrica que se viene padeciendo en España, como consecuencia de la pertinaz sequía, quedan suprimidas todas las iluminaciones, oficiales o particulares, que en años anteriores tenían lugar con motivo de la conmemoración del 18 de Julio.

Burgos, 18 de Julio de 1945.
El ingeniero jefe, A. López Monís.

Delegación Provincial de Abastecimientos | Gobierno Civil

REPARTO DE CARBÓN VEGETAL

gas, Salas 8; "Castilla S. A" Carrera de Artes 7.

A partir de hoy, día 17, dará comienzo el reparto de carbón vegetal para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categoría, a razón de DIEZ KILOS por cartilla, al precio de 0,60 pesetas kilo y contra corte de cupón número II del pliego de varios, en las carboneras que a continuación se detallan:

Pablo Puras, Puebla número 10. A. R. V. E. Delicias, G. Tárrega. Salvador Gómez, Fernán González 27. Benito Lozano, Fernán González 26. Basilio Giménez, Carmen 3; Eusebio Dueñas, San Pablo 30. Andrés Pradera, Calero 27; Marcelino Andrés, San Cosme 9; Gaudencio Valenzuela Santa Clara 22; Eusebio Cuervo, Fernán González 17; Nicacio Cuñada Mataheren 30; Sisenando Garro, Valdillo 20; Yndia de L. García, Tenerías 11; Piedad Herrera, San Juan 35; Feliciano Ibañez, Fernán González 75; Victoriano López, San Cosme 23; Crescencio Masa, Barrio Gimeno 7; Teófilo Mamolar, Rey Don Pedro 32; Catalina Miñón, Santa Clara 33; Cecilia Miguel Ojeda, Núñez Rasura 40; Eusebio Ortega, Villalón 39; Claudia Pérez, Santa Cruz 2; Santiago Ruiz, Llana de Alcaera 9; Felipe Serrano, Burgense 5; Francisco Trujillo, Puebla 30; Vida, Var-

ado, 14 del próximo mes de Agosto.

NOTA IMPORTANTE.—Se pone en conocimiento del público en general que para poder retirar el cupón asignado de carbón vegetal, tendrán que presentar la cartilla de racionamiento al industrial carbonero, para que éste corte el cupón correspondiente de la misma.

El importe de cada ración de DIEZ KILOS de carbón vegetal, es el de SEIS PESETAS (6,00).

Los industriales carboneros no se harán cargo de los cupones que les presenten ya cortados, los cuales se considerarán nulos. El incumplimiento de esta orden, se hará responsable a los industriales carboneros de la sanción que hubiere lugar.

La liquidación de cupones está fijada, para el día 17 del próximo mes de Agosto, la que deberán hacer entrega de los cupones, los industriales carboneros, en el Sindicato Provincial del Combustible, Plaza de Castilla número 1, 2º sin excusa ni pretexto alguno siendo sancionado el contraventor de esta orden con la retirada de asignación de cupo de abastecimiento.

SUBVENCIONES

Por el Ministerio de Educación Nacional, ha sido concedida una subvención de 1.000 pesetas al Patronato Escolar D. Prudencio Muga Bellos, y otra de 500 pesetas a la Escuela Nocturna gratuita a cargo del Presbítero don Benigno López, de Selares.

Igualmente ha sido concedida una subvención de 5.000 pesetas para las Escuelas de Obreras de Santa María la Mayor.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 15 de Junio de 1915

La Real Academia de la Historia ha nombrado correspondiente en Burgos a Fr. Silverio María de Santa Teresa, carmelita descalza del convento de esta ciudad.

—Ha sido trasladado a la Biblioteca Nacional don Federico Ruiz, archivero de esta Delegación de Hacienda. Para esta vacante se nombra a don Ismael García Ramírez, que presta sus servicios en la Biblioteca Universitaria de Oviedo.

MEDICO DENTISTA

B. Aragüés González

RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo

Apurito digestivo y nutrición

Analisis clínicos. Rayos X, Metaboli-
mico. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, 1º. Teléfono 1657

Francisco Canella

OCULISTA

Diplomado por oposición en el
Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 3 y de 6 a 8
Calatrava, 1, 1º
Estación de Autobuses

T. TEMIÑO ACHIAGA

MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3º, izquierda

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas.
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo nº 27, entro.
Sábados de 11 a 2

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO

perforia prostática, "prostatitis". Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica. —Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.

ANGEL DE GARALZABAL, MEDICO

Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

D. Vicente Beato

Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene

PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER

Onda corta. —Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 14. Teléfono 1428

GUTIERREZ SESMA

Enfermedades de los niños

Ultravioleta. —Diatermia

Almirante Bonifaz, 19

Consulta: de 10 a 12 y 5 a 7

Teléfono 1335

Claudio Martín

MEDICO - RADIOLOGO

de la Facultad de Medicina

Radiodiagnóstico. —Radioterapia

Radium. —Onda corta

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

General Molíz, 12

Teléfono 1335

(en la página 10)

Transcendental labor docente

Hemos publicado en un número anterior unas interesantes declaraciones del ministro de Educación Nacional relacionadas con la labor desarrollada por el régimen en materia de Primaria. Enseñanza y con la nueva y transcendental Ley de Enseñanza Primaria, importante disposición, ya convertida en realidad dentro de la legislación docente del nuevo Estado, merced a la cual las tareas del Movimiento, en lo que atañe a las primeras bases de la educación, han alcanzado una magnífica y eficaz cristalización.

Y no podía ser de otro modo cuando el Estado tiene conciencia de los deberes y de la misión que le incumbe en su necesario e imprescindible servicio a la Nación. Porque si como se proclama en las normas programáticas de la Falange, --base y piedra angular de la original construcción política española-- es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria, en manera alguna podría alcanzarse esta finalidad si no se prestase una atención decidida y resuelta a la forma de las bases y fundamentos en que aquéllos han de sustentarse.

A ello, precisamente, tiende la nueva Ley de Educación Primaria al establecer una Escuela por cada 351 habitantes --o sea el doble de lo que estaba consignado en la legislación anterior-- con la protección e impulso a la iniciativa privada, con la accentuación del sentido católico y con las importantes reformas técnicas y de todo orden con que se vigoriza el sistema y los métodos educativos.

Todo ello, como concreción real de una tarea--que no dudamos en calificar de efficientíssima--que ha permitido al Estado la creación de 3.000 Escuelas desde el año 1939 y la incorporación a la función docente, al plantel de educadores, de 19.000 nuevos Maestros, sin contar con las importantes mejoras de tipo económico que el Magisterio español ha obtenido desde 1940. Si, repetimos, una labor eficiente.

Butaca	Teatro Principal
3 pesetas	Temporada popular
♦♦	Compañía Dominguez LUNA
Reestreno	General
LAS TRES BBB	0,50 cént.
♦♦♦	

Cine Calatravas
ULTIMO DIA
Gary Cooper magnífico
Bela Stanwick
Bárbara Stanwick
encantadora
¡Dos horas de felicidad!
PRECIOS REBAJADOS

CINE AVENIDA JUSTICIA CORSA
Hoy, ESPECTACULAR REESTRENO

Gran incremento del servicio telefónico español

La Compañía tiene prevista la ampliación de todas las centrales de la nación española

Se trabaja para dotar a las líneas interurbanas del sistema de alta frecuencia, que permite varias conversaciones simultáneas

San Lorenzo de El Escorial.—Sexta millones de conferencias telefónicas interurbanas de tres minutos se han celebrado en 1945, lo que representa un incremento superior al 100 por 100 con respecto a 1939. Este servicio se ha dado con las mismas líneas interurbanas existentes en 1935 y con las enormes dificultades con que la Compañía ha tropezado para la preparación de nuevo personal.

A pesar de estas dificultades y de otras de adquisición de material derivadas de la presente guerra, la Compañía Telefónica ha instalado más de 100.000 nuevos teléfonos desde 1939. Tiene prevista la Compañía la ampliación de todas las centrales telefónicas de las capitales de provincia que aún no las tienen. Durante este año se han ampliado las centrales de La Coruña, Salamanca y León, y están en ejecución Las Palmas, Vitoria, Logroño, Cáceres y Almería. En el mes de Septiembre de este año se inaugurarán el nuevo servicio automático en Algeciras; en Noviembre en Alcoy, y a primeros del año próximo en Melilla.

Asimismo se trabaja actualmente en todas las líneas interurbanas para dotarlas del sistema de alta frecuencia, que permite varias conversaciones simultáneas, y entre las que figuran las líneas de Madrid a Valencia, a Barcelona, a Sevilla y a Bilbao. En uno de los sitios en donde más desperfectos han sufrido las instalaciones de la red telefónica, ha sido en los pueblos de la sierra contiguos a Madrid. Para remediar este mal, la Telefónica ha realizado un magnífico esfuerzo, con lo que ha logrado mejorar el servicio urbano e interurbano de estos pueblos, cuyas instalaciones han sido modernizadas con los últimos adelantos de la técnica de la transmisión.

Amablemente invitados por la dirección de la empresa, hemos visitado con el director comercial don Vicente de la Calle, el delegado regional don Antonio Samper y el jefe de publicidad, señor Escrivá de Romani, estas centrales telefónicas de la Sierra, por cuyo perfeccionamiento trabaja la Compañía con creciente intensidad.

A partir de hoy, todos los pueblos de la Sierra disponen de circuitos más que suficientes para comunicar con Madrid sin demora y, además, han quedado equipados para marcar, por medio del disco automático, los números de los abonados de Madrid, con el consiguiente ahorro de tiempo. En cuanto al aumento de circuitos para hablar con Madrid citaremos El Escorial, que antes de 1939 disponía de tres circuitos solamente y a partir de hoy tiene catorce a su disposición, además de otros siete con otros pueblos de la Sierra. En cuanto a las comunicaciones con La Granja, sede del campamento de las Milicias universitarias, con más de tres mil alumnos.

La conferencia de los "tres grandes"

(Viene de primera página)

CHURCHILL RECORRE EL CENTRO DE LA CAPITAL DEL REICH

Londres.—El primer ministro Churchill ha visitado también el centro de Berlín, sin ceremonial alguno. Aunque una nutrida guardia le daba escolta, Churchill, estuvo algunas veces muy cerca de la curiosa multitud de berlineses. Algunos —dice la Agencia United Press— le daban la bienvenida y otros le hacían signo con la mano.

TRUMAN, CHURCHILL Y STALIN SE HAN REUNIDO DURANTE 40 MINUTOS

Berlín.—El corresponsal de la BBC, Dimbleby, a través del micrófono de la

emisora del ejército norteamericano en esta capital, ha manifestado que el presidente Truman, Churchill y Stalin, han celebrado hoy una entrevista que duró cuarenta minutos.

A pesar de esta conferencia, parece ser que la primera sesión oficial y completa tendrá lugar mañana.—Efe.

SIR SHOLTO DOUGLAS A POSTDAM

Londres.—El mariscal del Aire, sir Sholto Douglas, jefe de las fuerzas aéreas británicas en ocupación en Alemania, ha marchado a Potsdam, donde conferenciará con Churchill antes de iniciarse las conversaciones entre los "tres grandes".—Efe.

ES PROBABLE QUE INVITEN A DE GAULLE

Londres.—Según el corresponsal en Potsdam del "Daily Express" es posible que los "tres grandes" inviten al general De Gaulle a participar en la conferencia que se celebrará en dicha ciudad.—Efe.

Se aboga por la detención de Hiro-Hito después de la derrota del Japón

Sólo éste podrá hacer depender las armas a los ejércitos que luchan en China.

Washington.—El embajador norteamericano en Tokio, Joseph C. Grew, favorece la idea de una detención temporal del emperador Hiro-Hito, después de la derrota del Japón, declaran personas allegadas al Departamento de Estado.

Dice Grew que sólo Hiro-Hito tiene la influencia suficiente para hacer depender las armas a los ejércitos nipones en China, una vez conquistado el territorio metropolitano japonés.

Se pide que Palestina sea internacionalizada

Una propuesta de la Asociación de Política Exterior de EE. UU.

Washington.—La Asociación de Política Exterior ha pedido la internacionalización de Palestina como parte del programa para la solución del conflicto de la zona del cercano Oriente.

"Los aliados que tan recientemente se combinaron para derrotar a las potencias del Eje, en Europa, pueden encontrar un peligro como en la reciente disputa franco-siria, si la guerra fuera llevada a Palestina, guerra que complicaría a todas las potencias".

DE TOROS

Sin perjuicio de informar más detalladamente a nuestros lectores, cuando haya algo concreto, sobre los rumores y noticias que circulan basados en la posibilidad de preparar un cartel que satisfaga plenamente a nuestra afición, podemos adelantar que el público burgales podrá admirar y aplaudir a la sensación de la temporada, a Conchita Cintron, la bellísima pertuna que torea tan bien a pie como a caballo y que toreando pie a tierra en día de San Cristóbal, cortó en la plaza de Madrid, dos orejas alternando con Manolo Esteban y Morante de los Reyes, habiendo obtenido un nuevo y señalado triunfo como rejoneadora el pasado domingo, también en Madrid.

Ha sido clausurado en Oporto el II Congreso del Apostolado de la Oración

Cuatro barcos franceses han entrado en el puerto portugués de Leixoes

Lisboa.—Acompañado del subsecretario de Educación Nacional, el jefe del Estado portugués, general Carmona, ha visitado la exposición de cerámica artística de Vila Nova de Gaia. El general recorrió detenidamente la exposición y fué obsequiado con artísticas porcelanas por los organizadores de dicha exposición.—Efe.

CLAUSSURA DEL CONGRESO DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

Lisboa.—El segundo Congreso del Apostolado de la Oración, ha sido clausurado en Oporto por el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira. Asistieron las autoridades locales e infinitud de fieles. El cardenal pronunció unas palabras alusivas al acto, para decir que, "una vez más se ha puesto de manifiesto que Jesucristo pertenece a nuestra época y está dentro de nuestros corazones y nuestras almas".—Efe.

EL MINISTRO DEL BRASIL A BERNÁ

Lisboa.—El ministro del Brasil en Riveiro Couto, ha sido nombrado representante de su país en Berna, para donde saldrá en breve.—Efe.

COUSCO

HOY, SENSACIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO de la espectacular, emocionante y fastuosa película, según la novela de E. SALGARI

EL CAPITAN TORMENTA

CORDON

TEMPORADA VERANO PRIMER REESTRENO

LA GRAN PELICULA DE ACCION CON WALLACE BEERY

PUNO DE HIERRO

Clausura de la tercera parte del plan de formación de la S.F.

Los corresponsales extranjeros visitan el Ayuntamiento madrileño

Madrid.—Presidido por la secretaria nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, se ha celebrado en el Colegio de las Mercedes la clausura de la tercera parte del plan de formación correspondiente al presente año. El acto de clausura consistió en demostraciones de gimnasia por las camaradas que han realizado el plan de formación y que fué presenciado por jerarquías provinciales de la Sección Femenina. A continuación la secretaria nacional entregó los correspondientes certificados y por último se cantó el "Cara al Sol".—Cifra.

LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS VISITAN EL AYUNTAMIENTO MADRILENO

Madrid.—Los corresponsales de Prensa extranjera visitaron esta mañana el Ayuntamiento de Madrid, donde fueron recibidos por el alcalde, regidores y alto personal. Recorrieron las diversas dependencias de la Casa Consistorial y después se trasladaron a la Hemeroteca municipal, donde admiraron las colecciones de periódicos y revistas que en ella se guardan, y elogiaron la labor que desarrolla este organismo municipal.—Cifra.

VISITAS AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—Esta mañana han visitado al ministro de Trabajo, camarada Girón, los presidentes de los Colegios de secretarios e interventores de Administración local, con objeto de agradecerle la concesión de la Medalla de Oro del Trabajo, que recientemente ha sido concedida a dichos Cuerpos.

MUJER:

LOS DISPENSARIOS LAS MATERNIDADES LAS PRESTACIONES FAMILIARES

En general que te ofrece la Obra Maternal Infantil, están montadas, única y expresamente para las trabajadoras y para las esposas de los productores.

No son centros de beneficencia. Quienes a ellas acuden tienen derecho a ser atendidas por el régimen de Seguros Sociales establecidos en España.

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Muy Sr. Mío:

Aprovechando la ocasión que nos deparan las columnas del periódico de su digna dirección voy a expresar una necesidad que cada día se hace más apremiante.

Hace ya cinco años largos que habitamos en una calle certísima y en el centro de la capital; que somos pasados de 60 vecinos (digamos de internos en cuenta) y todavía no se ha urbanizado ni un ápice dicha calle del Tinte, pues no tenemos ni aceras.

Si por el momento no puede arreglarse toda la calle, por lo menos provisionalmente, si que se nos pueda hacer una modestísima acera de cemento con salida a la calle de Santa Clara, para tener un lugar donde pasear en el invierno, y que en resumen serían unos 20 metros, ya que de otra forma es hace intranitable la citada calle.

Como es bien poca cosa lo que se pide, podría atenderse esta necesidad.

Muy agradecido Sr. Director y como puede disponer de su afijo, s. s.

LUIS ESPÍGA PÉREZ

Burgos celebró con toda solemnidad la fiesta de la Virgen del Carmen

A su mayor esplendor contribuyeron todas las autoridades

Burgos entero, ciudad y provincia, dieron ayer, una vez más, prueba y testimonio de su fe y devoción mariana.

Desde primeras horas de la mañana, todos los templos se vieron llenos de fieles de todas las clases, edades y condiciones que acudían, guiados por su amor a María, a comulgar para más tarde visitar la iglesia del Carmen y ganar el jubileo.

Pero, si en todas las iglesias fue numerosísimo el concurso de fieles, donde éste llegó al máximo tué en la citada iglesia de PP. Carmelitas, donde, sin cesar, los fieles se acercaban a la Sagrada Mesa.

La primera misa la celebró como habíamos anunciado, el M. I. Sr. don Buenaventura Díez, canciller-secretario de Cámara.

A las nueve celebró el Excmo. señor Arzobispo Dr. Pérez Platero que quiso así testimoniar su amor y devoción a la Sma. Virgen del Carmen, siendo incalculable el número de fieles que en ambas acudieron a comulgar continuando sin cesar el desfile de fieles hasta las once, en que dió comienzo la misa mayor.

Celebró ésta el R. P. Aurelio de San José, provincial de la de San Juan de la Cruz, asistido del R. P. Hierroto de la Virgen del Carmen, prior

de Quito y el R. P. Froilán de la Inmaculada, predicador de la novena.

La oración sagrada, magnífica de fondo y de forma, estuvo a cargo del profesor del Seminario Dr. D. Félix Bringas, que fué muy felicitado.

La "Schola Cantorum Santa Cecilia" con su orquesta, reforzada por el coro de los PP. Carmelitas, ejecutó magistralmente, bajo la dirección del R. P. Bruno de San José y acompañado al órgano por el Sr. Belzuengui, la misa en "Re menor" a tres voces, de Ferossi y al ofertorio el Himno a la Virgen del Carmen, dedicado a la Marina, letra y música de don Pedro Tonda, capitán de Marina.

Terminada la misa, continuó el desfile de fieles de la ciudad y de los pueblos de la provincia que sin cesar acudían a honrar a la Santísima Virgen.

LA PROCESIÓN

Si espléndida había sido la manifestación de fe de religiosidad y de devoción mariana que Burgos había dado en la mañana, en la tarde lo superó en mucho y así, todo el día fué un continuo desfile de fieles que acudían a postarse ante la Virgen del Carmen, que en su camarín lucía una nueva joya, un magnífico estapulario de plata repujada que lleva el escudo del Carmen en su parte superior y en la inferior un barco y una ancore, obra del artífice burgalés Saturnino Calvo, donativo también de la misma cofradía que ha regalado la corona.

A la hora anunciada dió comienzo la procesión que resultó una grandiosa expresión de fe y amor a María.

A ella contribuyó todo Burgos, los niños y niñas de los colegios con sus estandartes, las juventudes con sus banderas, las asociaciones del Carmen, entre las que se distinguían los nazarenos de la Fiedad con sus hábitos, el Clero que en gran número acudió formando en sus filas con representaciones de todas las órdenes religiosas, las autoridades eclesiásticas presididas por el Exmo Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, a quien acompañaba el Ilustrísimo Monseñor Rodero Reina y los muy ilustres señores Seña Ruiz y Díez y Díez, las representaciones militares al frente de las cuales iban los jefes de los Cuerpos, y las civiles, con la comisión del Ayuntamiento formada por el alcalde y varios concejales con los maceros y el presidente de la Diputación, en funciones de gobernador civil.

Y en medio de todas y de una multitud enfervorizada la imagen de la Virgen del Carmen, que, desde su magnífica carroza recibía las adoraciones de los fieles al par que derramaba sobre ellos sus bendiciones.

Nota destacada de la procesión ha sido el que durante todo el trayecto se cantó el santo rosario por medio de una magnífica instalación de altavoces instalados por la casa Battstuer, con magníficos resultados.

Terminada la procesión después de la plática de despedida del P. Froilán, predicador de la novena se cantó la Salve, resultando un espectáculo grandioso, el de toda la multitud entonando esa hermosa plegaria que sin duda habrá llegado hasta el trono de María y que hará descender sobre Burgos sus gracias y bendiciones. Terminada la Salve y cantada la oración por el preste M. I. Sr. D. Felipe Abad, a quien acompañaban los beneficiados señores Ayala y del Campo, la sagrada imagen, a quien daba escolta la escuadra de gaitadores del regimiento de San Martín del que formó también una compañía, entró en la iglesia en medio de una salva de aplausos y de los acordes del Himno Nacional ejecutado por las bandas de cornetas y tambores del regimiento.

En resumen una magna jornada que ha servido para testimoniar una vez más el fervor y amor de Burgos a la Santísima Virgen del Carmen.

GALLETAS MARCUELLO

Una vez probadas, las pedirás todos los días al recordar su delicioso sabor

Depósitos «RISVE»
General Mata 5 -- BURGOS

APRENDA **RADIO**
por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha.
Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO-ENSERANZA-CUZ, 11-MADRID

Agua sulfurosa, sulfatada, sulfatada. Efecto enorme en las enfermedades de la piel. Indicada en las de garganta, bronquitis y asma. Precios económicos.

BAÑOS DE CUCHO (BURGOS)
A 16 Kilómetros de Miranda

Notas militares

DESPACHOS

Excmo. Sr. Ministro de Guerra por la Patria.—Pasan destinadas a la Comisión inspectora provincial de Burgos el comandante don Gervasio Díaz Guembre y el capitán don Materno Ballesteros Sanz.

Caballería.—Teniente coronel don Enrique Calvo Fernández de la Reguera, de la Caja de Recluta número 18, al depósito de recaudación de Ezpeja.

Teniente don Francisco Ladaica Mirasol, del regimiento cazadores Esparza a Melillas.

ASCENSOS

Se promueve al empleo superior inmediato al capitán capellán don José González Pérez, del regimiento de Caballería cazadores de España.

También son promovidos al empleo de alferez de complemento, los eventuales don Juan Calero Brioga y don Ramón López Arroyo, del regimiento Infantería San Marcial.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 8.500 pesetas anuales a don Benito Muñoz Gaona y doña Ricardo García Sanz, de Olmedillo de Roa.

ASCENSOS

Terminado con aprovechamiento el primer periodo del plan de estudios en la Academia General Militar, se nombra caballeros alfereces cadetes, por orden de conceptualización obtenida, a los que a continuación se relacionan, asignándoles la antigüedad del día 1 de Julio del año actual:

Número 6, don Antonio Juliá Trabedelo, a Caballería, con el número 1; núm. 19, don Angel Revilla Melero a Ingenieros, con el 7; núm. 26, don Vicente Ausín Martínez, idem, con el 8; núm. 35, don Carlos Villanueva Pérez, idem, con el 11; núm. 62, don Manuel Sáenz de Cabezon, idem, con el 44; núm. 129, don Francisco Fernández Cerezo, a Caballería, con el 7; número 147, don Angel Camarero Miguel, a Infantería, con el 37; núm. 192, don Francisco Camarena Miguel, idem, con el 56; núm. 220, don Gregorio Gómez Gómez, a Intendencia, con el 7; núm. 224, don Santiago Dávila Jalón, a Infantería, con el 69; núm. 256, don Enrique Liniers Urbina, idem, con el 77, y núm. 284, don Ricardo Fernández Rojo, idem, con el 81.

J. J. C.

CAZADORES ??

La Dirección General de Seguridad ha publicado las instrucciones para obtención de licencias de caza, que podrás interesar de

GESTORIA ADMINISTRATIVA "SANZ"

Calle Setién, 11 --- Teléfono 2291 --- BURGOS

LANZAMIENTO DEL ZAPATO

Precios sensacionales para
ZAPATOS DE CALIDAD Y TEMPORADA

durante 10 días

20 - 25 - 30 - 35 . 40 y 45 pesos

CALZADOS LUIS

Avenida Basíofa, 12-18 --- BURGOS

TABLEROS

de Aeronáutica

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Calle de Irujo, 10 - Teléfono 1600 - BURGOS

DENTES — MARMOLITAS — FÁBRICA DE ESPEJOS
en todos los colores y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 --- Teléfono 2233

Talleres para feda clase de trabajos en cristal
TALLERES PARA MUJER Y MUJER — TRABAJOS SIN COMPETENCIA

Delegación provincial de Sindicatos

Fiesta de Exaltación del Trabajo

Invitación a las Mañanas Sindicales y empresas de la capital

Se pone en conocimiento de todos los jefes y secretarios de los Sindicatos locales, maestros mayores y secretarios de Gremios, jefes de Sección y de Grupo y representantes de Estamentos, que mañana a las diez deberán presentarse en la Delegación Sindical con objeto de acudir con sus guiones respectivos a la concentración que ha de celebrarse en la plaza del Duque de la Victoria.

AVISO A TODAS LAS EMPRESAS

Se resuelve a todas las Empresas de la capital que a las once de mañana miércoles deberán estar situadas con sus productos en la plaza del Duque de la Victoria en el lugar señalado a la entidad sindical a que pertenezcan.

Igualmente se reitera que las invitaciones para el festival taurino han de solicitarse del Sindicato respectivo, advirtiendo que el plazo para retirar dichas entradas concluye en la tarde de hoy.

También se pone en conocimiento de las Empresas que vayan a celebrar comedias de hermandad que el plazo para la presentación de peticiones de artículos que han de ser solicitados a la Delegación de Abastecimientos, queda cerrado a las once del día de hoy.

GREMIO HARINO PANADERO

Con motivo de la festividad y de acuerdo con la autorización correspondiente, se pone en conocimiento de todos los industriales panaderos que hoy día 17 entregarán al público las relaciones de pan de dos días.

DE INTERES PARA TODAS LAS EMPRESAS DEL SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

De conformidad con lo acordado por la Junta Sindical del Gremio de Hostelería y Similares y previas las correspondientes autorizaciones del excelentísimo señor Gobernador civil de la Provincia y Delegación de Trabajo, se pone en conocimiento de los propietarios de hoteles, fondas, cafés, bares y similares de Burgos, que mañana día 18, Fiesta de Exaltación del Trabajo, observarán con todo rigor el siguiente horario laboral:

Primer.—Los hoteles, restaurantes, fondas, etc. habrán de dar por terminada la jornada de dicho día a las diez de la noche.

Segundo.—Los cafés, bares y similares cerrarán para el público a partir de las ocho de la tarde, quedando libre de servicio toda la dependencia.

VERBENA DEL PRODUCTOR

Con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo y organizada por Educación y Descanso, esta noche, a las once, dará comienzo la verbena que, como en años anteriores, forma parte integrante del programa de actos con que será conmemorada en Burgos la solemnidad del 18 de Julio.

La fiesta tendrá lugar en el Paseo del Espolón que lucirá espléndida iluminación a la veneciana. La banda de música de la Academia de Ingenieros

y varias orquestas, establecidas por las sociedades, cafés y bares del citado Paseo, así como numerosos pianillos de manubrio amenizarán el acto. Se instalarán puestos de bebidas, refrescos, churros, etc.

LA BECKERADA

Mañana, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar un festival taurino con arreglo al siguiente programa:

Se lidiarán cuatro bocinos de la acre ditada ganadería de N. Villaruel, de Valladolid, por los siguientes cuadrillas:

Sindicato de Industrias Químicas (S. E. S. A.)—España: Félix González Aguado (a) "Morente"; banderilleros; Gregorio Catalina Navarro (a) "El Guapo", Cesario Pascual Peregrín (a) "El Pequeño", Francisco Santamaría Hernando (a) "Huervo".

Sindicato Tercil Uruguayo—España: Atílio Camarero (a) "El Colirio"; banderilleros; Crisanto Alonso (a) "Rybichi", Teodoro Cejudo (a) "Chico la paleta", y Rafael Gutiérrez (a) "El Zozo".

Gremio de barberos—España: Mariano Escudero (a) "Marinero"; banderilleros; Rafael Casado (a) "Bazalito" Julián del Río (a) "Jumaní" y Rafael Calvo (a) "Chiqui".

Sindicato de Bancos, Ahorros y Oficinas—España: Carlos Sáez Gómez (a) "El Chato"; banderilleros; Francisco Vadillo (a) "El Legionario", Lucas Ibáñez (a) "El Ricitos" y Epifanio González (a) "El Cachichón".

Sobresalientes—Para el 1.º y 2.º becerro: Jesús López (a) "El Guerra" (Construcción). Para el 3.º y 4.º becerro: Salvador González (a) "Chiquito de la Pani". (Harino-Panadero).

Presidirán la bocinada cuatro bellísimas señoritas aseseadas por un competente aficionado.

Colegio oficial de Doctoros y Licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias del Distrito Universitario de Valladolid (S. E. P. E. H.)-Sede de Burgos

AVISO IMPORTANTE SOBRE LA MUTUALIDAD

Se pone en conocimiento de todos los Doctores y Licenciados, colegiados en el de este Distrito Universitario y residentes en Burgos, que deberán devolver cumplimentadas las cédulas de inscripción a aquellos exceptuados de la obligatoriedad de pertenecer a la Mutualidad, y que el Reglamento de ésta fue publicado en el B. O. del Estado correspondiente al día 23 de Mayo, último.

La devolución de las dos cédulas (que habrán recibido en estos días) se ruega hacerla antes del día 25 del corriente al Delegado del Colegio en Burgos.

¡Odolícese Vd.!

PASTA DENTÍFRICA

ODOL

ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem". Empleado con sulfatadores "Medem".

Pida instrucciones y material a:

Avenida de Alfonso "Medem", en BURGOS, entre las calles 8 y 10 (fábricas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a mercados Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. José Ortín de la Casa Burquin y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Pérez; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEDINA, D. Indalecio Martínez-Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Chico Pérez; BOLEA DE DUERO, don Daniel Gómez; CALAHorra y ZONA CASTELLANA, don Augusto Basanta.

TEATROS

Gran Teatro

"MI HERMANO Y YO", ESTRENO DE LOS QUINTERO

La Compañía de Luis de Vargas estrenó ayer una comedia de S. y J. Alvarez Quintero, titulada "Mi hermano y yo".

Es obra ésta plena de espíritos teatrales. Muy graciosa, interesante, grata en todo momento. Nos demuestra cómo cuando el escritor—en este caso, los escritores—domina todos los secretos del estilo dramático, sobre un argumento sencillamente pueden edificarse tres actos llenos de vigor y de gracia. Sin transcendencia alguna, se han aprovechado todas las posibilidades que el tema ofrece y nada falla y nada sobra. Hasta el punto crítico, y todo con una facilidad que acredita sobradamente a la mano maestra.

El estudio de tipos resulta bastante completo, constituyendo otro de los méritos de "Mi hermano y yo", comedia limpia, bienada, entretenida y graciosa.

La interpretación—hagamos honor a la verdad—fué excelente. Orjas enajenó perfectamente la psicología de un personaje en consonancia con su modo y estilo. Josefina Serralosa, Elvira Quintanilla, José María del Val, María González, Juan Cortés, María Cuevas, etc., le secundaron admirablemente, realbiendo con élan los calurosos aplausos del auditorio.

ACERCUACIÓN

HOY, ESTRENO DE "SALÓN DE TÉ"

La Compañía que actúa en el Gran Teatro prosigue su campaña de éxitos brillantes. En sus tres días de estancia en Burgos ha dado a conocer otros tantos estrenos. Y de calidad. Sancionados todos favorablemente por el público burgalés que ha visto en tres fechas consecutivas, comedias de Benavente, Luis de Vargas y los hermanos Quintero.

Hoy llega el cuarto estreno. Una deliciosa comedia de Luis de Vargas, ágil y amena, como es el estilo de este joven y ya maduro comediógrafo se pondrá en escena. Trátase de "Salón de té", obra que Burgos ha de tener el privilegio de ver y admirar antes que la casi totalidad de las capitales españolas.

Pepe Orjas, el admirado actor que encabeza esta formación, tiene ocasión de evidenciar todo su gran temperamento artístico en esta sugestiva comedia que, con asistencia de su autor, se representará hoy en la refrigerada sala del Gran Teatro.

BAR SUIZO

mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará exquisito.

¡Abundancia de buevos! ¡Maior cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de peseado RUVEL

La mejor y más barata

Julio Ruiz de Velasco c

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos:

ENRIQUE VILLA MATHENZO

Latin-Calvo, 24, 1.º



El Rvmo. P. D. Luciano Serrano ABAD DE SILOS

(Güeja de primera página)

los frutos de su talento empleado particularmente en esclarecer la historia de la Diócesis burgalesa, de los monasterios pastoreños y de los prehistóricos de la tierra de Fernán González y del Cid.

España asimismo tiene que agradecer al Abad Silense, Rvmo. P. Serrano, lo mucho que ha hecho en sus investigaciones para vindicar ante el mundo y glorificar sus hazañas y heroismos en pro de la Iglesia Católica, sobre todo en tiempo de Felipe II.

Las voluminosas obras del P. Serrano sobrevivirán en las letras patrias y serán cantera inexhausta de datos fidedignos a donde han de acudir cuantos quieran escribir algo serio sobre nuestra historia.

Bien mereció que nuestra Academia lo reservara en vida uno de sus gloriosos sítiales, y con razón, ahora, después de su muerte, sus hijos los monjes de Silos, secundados por hombres amantes de la ciencia y del arte, para perpetuo recuerdo de su excepcional figura, le han dedicado, entre las lindas y epítafios de los más egregios Abades Silenses, una artística lápida e inscripción. Cada vez que los monjes pasen por aquella parte del paisaje, y cuantos turistas y devotos visiten la más célebre reliquia de los siglos románicos, posarán su vista sobre la nueva tumba; y, mientras sus ojos también esta reciente obra de arte que les rememora al Heraldo Investigador castellano, de su corazón y de sus labios volará, así lo esperamos, una eólica eufemática que, salvando el tiempo el espacio, les unirá en Dios, al Abad Histórico, gloria de su Abadía y de su Orden a la vez que de su Castilla y de su España.

Delegación de Hacienda

Boletín del Movimiento

NORMAS PARA LA CELEBRACIÓN DE ELECCIONES SINDICALES DE SEGUNDO GRADO

Madrid.—El "Boletín del Movimiento", publicará en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaria general: Orden de 6 Julio de 1945, por la que se dan normas para la celebración de elecciones sindicales de segundo grado y correspondiente del cuerpo electoral sindical.

Orden de 7 de Julio de 1945, por la que se aprueba el estatuto orgánico de la Delegación Nacional de Deportes.

Orden de 19 de Julio de 1945, por la que se convoca un curso para la provisión de plazas de oficiales instructores del Frente de Juventud.

NOTAS TAURINAS

las corridas del dominguero

Madrid.—Siete toros para Conchita Cintrón, Lorenzo Garro, Andaluz y Manolo Escudero.

La rejoneadora peruana alcanza un señalado triunfo toreando a caballo y clavando varios rejoncitos en lo alto. Tuvo que dar la vuelta al ruedo entre una gran ovación y se pidió para ella la oreja de su enemigo.

Garza fue ovacionado en su primer y cortó las dos orejas del cuarto.

Andaluz y Escudero, aplaudidos en sus toros.

Peso en bruto de las reses: 442, 426, 475, 425, 510 y 445, respectivamente.

Madrid.—Teres del duque de Tavar.

Armillita, ovacionado en el primero y oreja y rabo en el cuarto.

Domingo Ortega, ovacionado en el segundo y dos orejas y rabo en el quinto.

Pepe Luis Vázquez, superior en el tercero y bien en el que cerró plaza.

Peso de los toros en canal: 280, 255, 279, 260, 287 y 257 kilos.

Barcelona.—Un toro de rejones para don Alvaro Domínguez y echo de don Mariano Fernández y doña Enriqueta de la Cova para Fermín Rivero, Paquito Casado, Julián Marín y El Choni.

Las reses de doña Enriqueta mansas y de mucho peligro.

Domínguez escuchó grandes ovaciones.

Los cuatro matadores fueron también muy aplaudidos.

Peso: 248, 255, 248, 311, 295, 259, 227 y 302 kilos.

La Línea.—Toros de don Carlos Núñez, muy bravos.

Silverio Pérez, Luis Miguel Domínguez y Pepín Martín Vázquez, superiores.

En líneas perte la oreja del que cerró plaza.

La Línea de la Concepción.—Segunda corrida de feria. Seis toros de don Salvador Guardiola para Armillita, que sustituyó a Arruza, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Domínguez.

La corrida ha constituido un salido triunfo para los tres matadores que escucharon constantes ovaciones durante toda la tarde y sortearon cañas y rabos teniendo que dar varias vueltas al ruedo.

Peso de los toros: 223, 261, 255, 282, 264 y 263 kilos.

APARATO RAYOS X

SE DESEA COMPRAR

Dirigirse:

TOBALINA RILOVA

Hotel España

Actualidad burgalesa

Vida eterna

AYER. Es tradicional. La jira es un festejo casi obsoleto. Su interés sufrió merma en los últimos años pero nuevamente ha vuelto a recobrar esplendor. No el que pasó en tiempos pasados—las circunstancias y costumbres han variado mucho—pero como la fiesta está fuertemente arraizada, pervive.

Ha desaparecido una costumbre antigua. La que a las meriendas se refiere. El Parral se cubría, hace años, de lindad de manteles. Su multitud y verde césped—un recuerdo elegíaco para aquella hierba—era cual mesa grande que reunía en su cercadura a una familia tan cuantiosa como era la ciudad entera. Este costumbrio desapareció barrido por unos tiempos que no asimilan bien los ritos de antaño. Sobrevive lo que trata de baile y otras clases de diversiones, que la juventud—hoy como ayer fogosa e inquieta—la mantiene con su pristino vigor.

Ista adelante, alegre y retozona, se dirigió la muchedumbre, el domingo, al Parral. No faltó en la humana caravana el niño travieso, que es la preocupación constante de los padres, ni el joven presumido que va "a desatar corazones", ni siquiera el sencillo varón que se dirigió a pasear sus ojos a tan delicioso lugar. Faltaron muy pocos a la cita. Trataba de dar el adiós a las fiestas oficiales y los burgaleses— aun con nubes de tono grisáceo que prometían aguar la fiesta— acudieron a la hermosa finca de El Parral. Esta hermosa finca que antes era todo flozanza y verde color, y ahora todo es decrepitud y mustio color.

A la finca nos dijeron—la falta, y sobre mucho, faltala el riego—elemento fertilizante que desapareció inexplicablemente—y la sobran todas esas malas hierbas y povo inmundo que hoy posee.

—Es que por abulia incomprendible vemos a permitir que una finca magnífica deje de serlo para convertirse en pobre erial?

Nosotros nos limitamos a sonreir y mirar displicentemente al interlocutor.

B. I.

NUEVOS HOGARES. Ante el altar de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, de la iglesia de San Lesmes bellamente engalanada, se verificó ayer en la mañana de ayer, el matrimonio enlace de la bella señorita doña María del Carmen Domingo Sáez, maestra nacional de esta ciudad, con el profesor de la Escuela Elemental de Pesca de Guadalajara (Guipúzcoa), don Luis García Santamaría. Bendijo la unión el capellán de las religiosas Concepcionistas de San Luis, el ilustre publicista y colabora-

tor musical don Federico Pizarro Tarrago, que premió al finalizar la ceremonia una bella y conmovedora plática.

Actuación de padres. La madre de novia doña Ludivina Santamaría Alonso y el padre de la desposada, don Narciso Domingo Fernández, capitán de Oficinas Militares con destino en el Parque de Intendencia de Burgos.

Durante la Santa Misa interpretó varias composiciones musicales, con acompañamiento de órgano, la señorita Lolita Sáez, prima de la novia.

Terminado el acto religioso, se cumplió con el requisito civil, firmándose el acta ante el abogado de este Ilustre Colegio y Jefe de la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos, don Damián Estades, que ostentaba la representación del juez.

Por parte del novio actuaron de testigos sus tíos don Luis, don Bernardo y don Francisco García Aldea, el secretario de la Delegación provincial de la vicesecretaría de Educación Popular y abogado don Blas Fernández y los maestros nacionales don Carlos Abundio Castro y don Emilio Yusta. Suscribieron el acta por parte de la contrayente, su hermano don Ildefonso, su tío don Jerónimo Prieto, sus primos don Luis Estades y don Vicente y don Esteban Sáez Alvarado, el cronista de la ciudad y catedrático don Teófilo López Mata y el industrial de esta plaza don Juan Ontoria.

Los invitados fueron obsequiados con un delicioso almuerzo en el Restaurante Castellano y los nuevos esposos salieron de viaje de novios con dirección a Zaragoza, Barcelona y Valencia, para fijar su residencia en Guadalajara.

Desearnos a los nuevos señores de García-Domingo eterna luna de miel.

—A la diez de la mañana de ayer, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Julián y San Pedro y San Felices, la simpática señorita Carmen Langa Moreno y don Eduardo Menéndez Gómez.

Bendijo la unión el párroco de la feligresía don Timoteo de la Peña, quien dirigió al final de la ceremonia una sentida plática alusiva al acto.

El coro de la Juventud Femenina de Acción Católica, a la que pertenecía la novia, enfervorizó la fiesta religiosa con motetes y fervorines, acompañados con órgano y orquesta.

Actuaron de padres don José Asunción Fresno, antiguo dependiente de "Casa Chapero" y doña Cristeta Moreno, madre de la novia, siendo testigos don Primitivo Pérez Marcos, del comercio de esta plaza, don Amando Villanueva del "Barato" y don Jesús Langa, de la panadería "La Vienesa".

El fotógrafo "Sabino" hizo varias

placas durante y al final del acto para el cual el altar se adornó profusa y exquisitamente por las jóvenes de Acción Católica, cuya bandera exhibía el arca en unión de la imagen de la Virgen del Carmen, que presidió la solemne ceremonia.

Terminada ésta, los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida en el Restaurante "El Castellano" y la feliz pareja, a la que desearon eterna luna de miel, salió en viaje de novios para distintas capitales españolas.

REGALO corto de traje a quien proporcione piso. Ayllanos, 1, duplicado.

SASTRERIA AMBROSIO.

ARROLLADA POR EL TRENO. En la mañana de ayer fué arrollada por un tren mercancías, en las inmediaciones de los terrenos colindantes a los de la "Cellophane Española". Filomena Castoro, de 35 años de edad, domiciliada en el barrio de Huelgas, número 35.

Recogida inmediatamente después del accidente, fué trasladada con toda prontitud por la ambulancia de la Cruz Roja, a la Casa de Socorro, en cuyo centro se la prestó asistencia facultativa de primera intención, apreciándose las siguientes lesiones: herida contusa en la región frontal derecha con colgajo y gran hematoma, erosiones múltiples en ambos brazos, herida contusa en la parte superior, cara externa, del muslo derecho, erosiones en parte ilíaca derecha, dos heridas contusas en las piernas, una en el tercio superior, cara interna y otra en el tercio inferior

de la misma, y una herida en la parte posterior, de la rodilla, y una herida en la parte anterior, de la rodilla.

Los invitados fueron obsequiados con un delicioso almuerzo en el Restaurante Castellano y los nuevos esposos salieron de viaje de novios con dirección a Zaragoza, Barcelona y Valencia, para fijar su residencia en Guadalajara.

Desearnos a los nuevos señores de García-Domingo eterna luna de miel.

—A la diez de la mañana de ayer, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Julián y San Pedro y San Felices, la simpática señorita Carmen Langa Moreno y don Eduardo Menéndez Gómez.

Bendijo la unión el párroco de la feligresía don Timoteo de la Peña, quien dirigió al final de la ceremonia una sentida plática alusiva al acto.

El coro de la Juventud Femenina de Acción Católica, a la que pertenecía la novia, enfervorizó la fiesta religiosa con motetes y fervorines, acompañados con órgano y orquesta.

Actuaron de padres don José Asunción Fresno, antiguo dependiente de "Casa Chapero" y doña Cristeta Moreno, madre de la novia, siendo testigos don Primitivo Pérez Marcos, del comercio de esta plaza, don Amando Villanueva del "Barato" y don Jesús Langa, de la panadería "La Vienesa".

El fotógrafo "Sabino" hizo varias

cara intera fracturas en la misma pierna y pie, y probable fractura de la base del cráneo y fractura en la región occipital del lado derecho. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Después de atendida en este beneficio centro, fué trasladada por la misma ambulancia al Hospital provincial.

PETICIÓN DE MANO. Por los señores de García-Tajada y par, su hijo Emilio, ha sido pedida a los señores de Rodríguez Arce, la mano de su hija Gloria. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda será en breve.

HACIENDA. Libramientos puestos al cobro:

Habilitado Sección Estadística, don Celestino Arteche, don José Hernández, arquitecto jefe valoración Urbana, ingeniero jefe Catastro Rústica, ingeniero jefe Servicio Amillaramiento, habilitado magistratura de Trabajo, ingeniero jefe Sección Agronómica, don José Iglesias, don Eduardo Díez Conde, don Marcial del Álamo, don Isidro Díez, Jefe Oficina Censura Postal, delegado provincial del Frente de Juventudes, Habitado Gobierno Civil, don Nemesio Bermejo, don Miguel Ángel Amorós.

Por la tarde a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. Lemne novena que la Adoración Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento, de esta parroquia celebrará en la misma, del 17 al 25 de diciembre. Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media.

Por la tarde a las ocho, exposición rosario, novena y reserva.

Los días 23, 24 y 25 habrá sermón a cargo del R. P. Teodoro Martínez S. J.

NOVENA DEL CARMEN

SAN LESMES. Por la tarde, a ocho y media.

IGLESIA DE VENERABLES.

La tarde, a las ocho y media.

(Continúa en la página siguiente)

CARTELERA

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias cómicas de Dominguez Luna. A las 8 y 11 "Los tres BBS".

COLISEO CASTILLA.—Hoy a las 5, 15, 8 y 11, "El capitán Tormenta".

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5, 15, 8 y 11, "Justicia corporativa".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5, 20, 8, 15 y 11, "Bola de fuego".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5, 15, 8 y 11, "Puño de hierro".

GRAN TEATRO.—Compañía de Comedias cómicas de Luis de Vargas. A las 8 y 11, estreno de "Salón de té".

RECAMBIO AUTOMOVILES

CHEVROLET, DODGE, ETC.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Plaza Calvo Sotelo 8 --- Teléfono 1814

BURGOS

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades

ALMIRANTE BONIFAZ,

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación, PHILIPS

VENDO sillín de niño. SE VENDE mesa

Llana de Afuera, núme pachón y tresillo. H

del 12, piso tercero. del Alcázar, 3, quinto

VENDO coche niño se- querida.

mí-nuevo. ecndmico. VENDO despacho

Razón, esta Admínistra- imiento estado imp

ble, gran economa

grupos res. y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

dia de

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

comer. termina

los, y peone

por p. feaciad. Segun

LOS DEPORTES

SE AMPLIAN A DIEZ LOS GRUPOS DE TERCERA DIVISION

El campeonato ligero se jugará por el sistema de tres fases

LA TEMPORADA COMENZARA EL 16 DE SEPTIEMBRE

Madrid. En las reuniones celebradas por el comité directivo de la Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del señor Barroso, fueron adoptados entre otros los siguientes acuerdos:

Reservar las fechas 11 de Noviembre de 1945 y 3 de Marzo y 28 de Abril al 16 de Junio. Mantener el sistema de promoción establecido para la anterior temporada.

Modificar el sistema Copa Federación Española, con la finalidad de que los Clubs tengan ocupado mayor número de fechas, en esta forma:

Una primera fase por puntos, en la que, distribuidos en grupos, los Clubs de Tercera División no clasificados para la fase intermedia de esta competición y los campeones de primera categoría regional, darán dos Clubs por grupo para la fase final, que se disputará por eliminatorias doble partido. Esta competición ocupará 19 fechas entre el 3 de Febrero y el 16 de Junio.

Registrar la decisión del señor Quinones de no continuar desempeñando el cargo de seleccionador y agradecer el premio los servicios prestados por el mismo en la temporada.

Aprobó la propuesta del Comité central de Árbitros sobre nombramiento de Pedro Escartín, Plácido González, Eduardo Iturralde y Agustín Villalba, como árbitros internacionales para la temporada 1945-46.

Disponer que las competiciones nacionales de Liga y Copa de S. E. el Generalísimo se disputen separadamente.

Establecer los calendarios de los campeonatos de Primera y Segunda División de Liga para la temporada 1945-46.

Reajustar la Tercera División de la Liga, ampliando a diez los grupos, y aplazar la constitución definitiva de los mismos hasta que transcurra el plazo señalado para que los Clubs comuniquen su aceptación establecer el siguiente sistema: primera fase, de grupos; fase intermedia en la que los tres Clubs primeros clasificados de cada uno de los 10 grupos, divididos en cinco nuevos grupos de seis Clubs cada uno que jugarán asimismo por puntos; y fase final en la que los campeones de los cinco grupos jugarán, por puntos, para establecer su clasificación, con efectos de ascenso a la Segunda División. La fase de grupos comenzará el día 16 de Septiembre y terminará el 13 de Enero; la intermedia dará principio el 27 de Enero y fi-

CICLISMO

Ayala, Carrasco y Fuentet a León

Representando a la Jefatura provincial de Educación y Descanso, salieron ayer, en el rapidillo de la mañana, los notables corredores locales Cándido Ayala, actual campeón provincial de productores, Teodulo Fuentes, primero en la clasificación del "Trofeo Vicán" organizado por la Obra y el joven Agustín Carrasco, corredor más veces clasificado en primer lugar en las pruebas que ha realizado Educación y Descanso.

Participaron en la interesante carrera ciclista - dos etapas - organizada por la Jefatura provincial de León, con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, bajo el patrocinio de aquella Delegación de Sindicatos. Que la suerte les acompañe en tan dura prueba, en la que participarán equipos seleccionados de Santander, Coruña, Valladolid, Asturias, Palencia, Madrid, León y Burgos.

Próximamente daremos cuenta a los aficionados de los nuevos que se están organizando así como de las finales y repartos de premios que se celebrarán en breve.

PELOTA

Gran actuación y nuevo triunfo de Campos

El domingo y en el Frontón de la Residencia provincial y no obstante lo desapacible de la mañana y a los que asistieron los buenos aficionados continuaron celebrándose los partidos para el actual campeonato provincial, que está ya en la última fase.

En primer término y en manomista se enfrentaron Elizalde contra Erquicia, partido ganado fácilmente por éste que dejó a su contrario en 18 para 7. Hemos de hacer constar que ante la mejora de forma en estos últimos partidos de Erquicia, Elizalde pasa actualmente por un mal momento por no tener las manos en debidas condiciones para desarrollar el juego a que él nos tenía acostumbrados.

Después actuaron Gastamirza y Campos azules contra Alberdi y Aguirrebeitia, rojos, después de 45 minutos que duró este encuentro por lo competitivo del mismo pudimos ver preciosos tantos que fueron premiados con calurosas ovaciones pues en los cuatro jugadores se veía su gran interés por ganar el encuentro, máxime porque se ventilaba en este encuentro el campeón local que traería que eliminarse próximamente con los representantes de los partidos de la provincia. Hemos de hacer presente también la gran actuación de Campos, perteneciente de facultades y al que hemos de ver en grandes y buenos partidos y el zurdo Aguirrebeitia que ha realizado un gran encuentro, lo contrario que Gastamirza y Alberdi que hoy no han actuado como nos tienen acostumbrados, sobre todo este último en sus clásicas boleadas. Ganaron Gastamirza y Campos por 22-19.

Y por último se enfrentaron Erquicia y Zubizarreta contra Ansotz y Zuloaga, partido también muy competitivo y en el que después de 7 igualdades terminaron por imponerse Erquicia y Zubizarreta que dejaron a sus contrarios en 22-16. También estos cuatro jugadores recibieron aplausos por sus meritarias jugadas.

Posteriormente fueron detenidos Alejandro González López, de 31 años, casado, jornalero, domiciliado en San Esteban 6 bajo; Francisco González Ballesteros, de 20 años, soltero, vive en Fernan González, 24, 4º, y Antonio Núñez Cadalga, de 21 años, soltero, natural de Villagarcía de Arosa (Pontevedra) y residente en Burgos, calle de Doña Gimena 2, que acompañaban a Emilio Merino, Elias Urien y Carlos Manso, cuando se inició la revería y tomaron parte en la misma.

Todos los detenidos, después de levantarse el atestado correspondiente, quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción.

ASISTENCIA PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

José García, de 24 años de edad, amanante, de extracción de una partícula de esmeril de córnea del ojo izquierdo.

Actualidad burgalesa

(Véase en la página anterior)

de, ejerciendo su profesión en aísla dor.

José Luis Angulo Vivar, de 22 años, Carretera de Arcos, de pequeña herida contusa en la región rotuliana derecha, por caída.

Bonifacio Martínez, de 6 años, Calzada 4, de herida contusa en la frente, por caída.

Adolfo Esteban, de 57 años, Barrio Gómez 10, de herida contusa en el dedo anular izquierdo, trabajando.

Marcos Marañón, de 25 años, de herida contusa en el nábelón de la oreja izquierda, trabajando.

Victoria González, de 14 años, de herida contusa en la cara anterior tercio superior del muslo derecho.

Agricelia Aldino, de 27 años, Calzadas 4, de contusiones con hematomas en la región frontal y en el tercio inferior del ojo derecho.

Juan Bozos, de 41 años, Hospital del Rey 12, de herida dislocante en la cara anterior, tercio inferior del ante braco de recho, trabajando.

Gregorio Santamaría Santos, de 29 años, Santa Ana 2, de herida contusa en la región hipotáctica de la mano de braco derecho, trabajando.

Ignacio Uriarte Triana, de 4 años, Calzadas 14, de herida inciso-contusa en raíz de la nariz.

Luis Esquivel Ruiz, de 13 años, San Lucas 7, de herida por arma de juete (perdígón) en cara exterior, tercio inferior del muslo derecho.

José Vargas Sáez, de 5 años, San Esteban 19, de herida contusa en la región occipital por caída.

MOVIMIENTO DEMOCRATICO.—Nacimientos: Antonio Calvo Martín, María del Carmen Beltrán Santacruz, María Josefa Manso, Francisco Javier González del Val, José Luis Caraza Hernández, Santiago Alonso González, María del Carmen Vázquez Charcán, María del Carmen Herrera Pajares, etc.

Bautizaciones: Emilio Morán, de Burgos, 20 meses; Tallonas, 1.

Maria Isabel García Márquez, de Burgos, cuatro meses; Casa de Cárdenas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 944,8; a las dos de la tarde, 945,1; a las siete de la tarde, 949,3.

Térómetro: Mínima a la sombra, 10,0; máxima, 27,5.

Dirección y fuerza del viento, a las siete de la mañana, ENE 2 Km.; a las dos de la tarde, S. E. 6 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido: 230

Díario de Burgos

APARTADO 6

¡ASOMBROSO!

GALZADOS MARISCAL

PRESENTA AL PÚBLICO SU PRIMERA LIQUIDACIÓN

GRAN SEMANA DE SEÑORA DEL 14 al 21

Zapatos de ante en todos los colores.

Antes 80 Ptas. Ahora, 39,95 Ptas.

Zapatos de tafta en todos los colores.

Antes 80 Ptas. Ahora, 29,95 Ptas.

ZAPATOS, DESDE 495 PESETAS

No saldamos débito. Reembolsos precios por máxima reforma.

Centro el

Escarabajo de la patata

Coquillo - Cigarrero - Gusano

de la papa y la manzana

PIRALTISOL (ALRY)

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucursales de JUAN JOSE ALONSO

Avenida de Navarra, 5. - Teléfono 1749

LOGROÑO

Contabilidad, Redacción Comercial y Cálculo Mercantil.

Piedras hoy mismo nuestro local CURSOS COMERCIALES

durante 10 meses gratuitos y sin compromiso alguno.

CURSOS COMERCIALES

ACADEMIA CCR

CURSOS DE DISEÑO

MIRACONCHA, 5. APARTADO 110. TELÉFONO 12228.

Academia CCR

Diario de Burgos

Cada día
una cosa curiosa

Recibe la primera comunión
a los 104 años de edad

Granada.—A los 104 años de edad, ha recibido la primera comunión, Ana Alcaraz, vecina de Huétor Tájar. Ha tenido 12 hijos, de los que viven dos; 13 nietos, y 4 bisnietos. Se conserva en buen estado de salud.—Cifra.

SE REUNEN EN BERLÍN LOS REPRESENTANTES de los partidos antifascistas alemanes

HAN DECIDIDO FORMAR UN FRENTE ÚNICO

Anúnciase la pronta celebración de elecciones sindicales

Bruselas.—En la reunión del Parlamento que, seguramente para el miércoles, convocará hoy —se cree— el Gobierno, es lo más probable que los socialistas y comunistas presenten un "arsenal de pruebas" contra el Rey, con cuya revelación vienen amenazando hace tiempo. Ese arsenal consiste, aparte diversos documentos, en fotografías que muestran al monarca jugando al tenis o al golf con alemanes.

DESORIENTACION EN LOS CÍRCULOS POLÍTICOS BELGAS

Bruselas.—Los círculos políticos se encuentran desorientados ante la noticia de la no abdicación del Rey Leopoldo. Las soluciones más factibles al enrevesado problema son, según ellos, dos: Primera, celebración de un plebiscito, tal como proponen los católicos, medida a la cual se oponen los socialistas. Segunda, convocatoria a elecciones generales, para lo cual se necesitarían varios meses de preparativos.

Por otra parte, parece posible que los socialistas y otros elementos izquierdistas decidan retirarse del Gobierno, con carácter definitivo, mientras no se decida la cuestión de la jefatura del Estado.—Efe.

SE VA A PEDIR AL PARLAMENTO BELGA QUE CONTINUE LA REGENCIA DEL PRÍNCIPE CARLOS

Bruselas.—Se afirma que el martes presentará el Gobierno al Parlamento una moción declarando al Monarca "en una posición que le hace imposible reinar", y pidiendo la continuación de la regencia del Príncipe Carlos.

El jefe del Gobierno ha dado lectura a sus colegas de un mensaje de Leopoldo III a su hermano, pidiendo sigue desempeñando la regencia.—Efe.

Cuartel general de las fuerzas norteamericanas en territorio ocupado.— El general Eisenhower ha anunciado que todas las disposiciones, órdenes y autorizaciones que fueron dictadas para la población alemana por el cuartel general supremo del cuerpo expedicionario aliado, continuarán en vigor bajo el Cuartel general de las fuerzas norteamericanas en territorio ocupado, de reciente creación.

Dicha proclama, que constituye la primera decisión del general Eisenhower como comandante en jefe de las fuerzas yanquis de ocupación y gobernador militar de la zona americana, ha sido dirigida al "pueblo de Alemania".—Efe

PRISIONEROS ALEMANES SERÁN INSTRUÍDOS PARA EJERCER EL SERVICIO DE POLICIA

Londres.—Prisioneros de guerra alemanes residentes en Estados Unidos serán instruidos para desempeñar el servicio de policía en Alemania, según anuncia radio Luxemburgo.—Efe

NOVENTA MIL PILOTOS TIENE LA R.A.F. EN ALEMANIA

Londres.—Noventa mil pilotos y personal de tierra de la R.A.F. integran la fuerza aérea británica de ocupación en Alemania, la cual, bajo el mando del mariscal del Aire Sholto Douglas y con su cuartel general en Bad Eilsen, ayudará en las tareas de vigilar las actividades del pueblo alemán desde el aire, según se anuncia oficialmente.—Efe

PROGRAMA DE LOS CUATRO PARTIDOS MÁS IMPORTANTES DE BERLÍN

Londres.—Radio Luxemburgo dice que los cuatro partidos políticos más importantes en la zona ocupada por los rusos en Berlín, han publicado un programa integrado por los cinco puntos siguientes:

Primer.—Estrecha cooperación entre sí para la eliminación total de los restos del partido nacionalsocialista en Alemania.

Segundo.—Reconstrucción de Alemania sobre una base democrática.

Tercero.—Rehabilitación de la economía germana tan pronto como sea posible, en interés del bienestar de la población.

Cuarto.—Buena disposición para el cumplimiento de las órdenes emanadas de los poderes de ocupación.

Quinto.—Reconocimiento de la obligación alemana de reparar los daños causados por haber provocado la guerra.—Efe

HA SIDO HALLADO EL TESORO QUE OCULTO EL JEFE DE LA MILICIA FRANCESA CON EL REGIMEN DE VICHY

París.—La policía militar francesa ha encontrado en Tirana el tesoro escondido por José Darnand, jefe de la milicia francesa con el régimen de Vichy. Su valor asciende a unos 25 millones de francos y comprende dólares, liras, florines de oro, cuatro millones de marcos y pequeñas barras del mismo metal. Ha sido trasladado a París.—Efe

Possible dimisión del director de la U.N.R.R.A.

Lehman está descontento de la aportación europea a este organismo

Washington.—Personas allegadas a Herbert H. Lehman, han revelado la posibilidad de su próxima dimisión como director general de la UNRRA. Al parecer, Lehman, está descontento con la aportación efectuada hasta ahora al esfuerzo de la UNRRA por Estados Unidos, Canadá y las Repúblicas americanas, cuyos países, a su parecer, deben contribuir con un mayor número de alimentos, ropas y otra clase de suministros.

Manifestaciones en las calles de Varsovia

La multitud pide que los criminales de guerra sean entregados a los tribunales polacos

Seis personalidades polacas se unen al Gobierno de Varsovia

Londres.—En Varsovia hubo manifestaciones que recorrieron las principales calles de la capital para que las personas acusadas de criminales de guerra sean entregadas a los tribunales polacos, según anuncia la agencia "United Press". Entre éstas, se encuentra el ex gobernador general de los territorios polacos ocupados por los alemanes, Dr. Frank, y su lugarteniente Schumann, fundador del famoso campo de concentración de Maidanek.

La comisión de crímenes de guerra polaca, presidida por el ministro de Justicia, Swiatowski, saldrá de Varsovia en breve para discutir la cuestión con la comisión aliada de crímenes de guerra.—Efe

SE PASAN AL ENEMIGO...

Londres.—Seis personalidades polacas adictas al Gobierno polaco exiliado en Londres se han unido al Gobierno formado recientemente en Varsovia, según anuncia el diario "Daily Telegraph". Se trata del ex presidente del consejo nacional polaco en Londres, Grabacki; del secretario general de dicho Consejo, Wojski; del ex ministro de reconstrucción en el Gabinete de Mikolaichik, Popiel; el general Modliski, ex-subsecretario de Guerra, y de los antiguos miembros del consejo nacional polaco Kozuszak y Bozek.

UNA CARTA DEL EX-EMBAJADOR POLACO EN LONDRES A EDEN

Londres.—Según el "Daily Telegraph", el ex embajador del Gobierno polaco exiliado, ha manifestado a Mr. Eden, en una carta que le ha dirigido, "que se negaría a reconocer a su sucesor si fuese elegido por el actual Gobierno polaco de Varsovia". Añade en la carta que "el Gobierno polaco de Varsovia ha sido constituido no por los nacionales polacos sino por investigación de tres potencias extranjeras. El reconocimiento del Gobierno de Varsovia por la Gran Bretaña constituye la supresión de la independencia de Polonia".—Efe

Un "arsenal de pruebas" va a presentarse contra el Rey Leopoldo

Bruselas.—En la reunión del Parlamento que, seguramente para el miércoles, convocará hoy —se cree— el Gobierno, es lo más probable que los socialistas y comunistas presenten un "arsenal de pruebas" contra el Rey, con cuya revelación vienen amenazando hace tiempo. Ese arsenal consiste, aparte diversos documentos, en fotografías que muestran al monarca jugando al tenis o al golf con alemanes.

DESORIENTACION EN LOS CÍRCULOS POLÍTICOS BELGAS

Bruselas.—Los círculos políticos se encuentran desorientados ante la noticia de la no abdicación del Rey Leopoldo. Las soluciones más factibles al enrevesado problema son, según ellos, dos: Primera, celebración de un plebiscito, tal como proponen los católicos, medida a la cual se oponen los socialistas. Segunda, convocatoria a elecciones generales, para lo cual se necesitarían varios meses de preparativos.

Por otra parte, parece posible que los socialistas y otros elementos izquierdistas decidan retirarse del Gobierno, con carácter definitivo, mientras no se decida la cuestión de la jefatura del Estado.—Efe.

SE VA A PEDIR AL PARLAMENTO BELGA QUE CONTINUE LA REGENCIA DEL PRÍNCIPE CARLOS

Bruselas.—Se afirma que el martes presentará el Gobierno al Parlamento una moción declarando al Monarca "en una posición que le hace imposible reinar", y pidiendo la continuación de la regencia del Príncipe Carlos.

El jefe del Gobierno ha dado lectura a sus colegas de un mensaje de Leopoldo III a su hermano, pidiendo sigue desempeñando la regencia.—Efe.

Solemne misa en Madrid en honor de la Virgen del Carmen

Presidió el almirante Arriaga, acompañado del ministro del Aire y el teniente general Orgaz

Madrid.—En el Ministerio de Marina se ha celebrado a las once, una solemne misa en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de los marineros españoles. El altar se había colocado en lo alto de la escalera del patio central, que se hallaba adornada con flores y tapices. La marinería y la Infantería de Marina se hallaba colocada a lo largo de la escalera. Presidió el acto el almirante Arriaga, que ostentaba la representación del ministro de Marina. Le acompañaban el ministro del Aire, general Vigón, y el teniente general Orgaz.

En sitios preferentes se hallaban el capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; subsecretario de la Presidencia y del Ministerio del Ejército; presidente del Consejo de Estado; secretario general del Ministerio de Marina, almirante Las Heras, y general González Gallarza (don Joaquín y don Eduardo) González Vitoria, Jurado, Martínez Campos, Alonso Vega, y otros; el conde de Casal, en representación del alcalde de Madrid; vicepresidente de la Diputación, admirantes, jefes, alto personal del Ministerio e invitados.

Osiguió la misa y pronunció la oración sagrada el teniente vicario de la Armada don Cipriano Tapia. Los marineros cantaron durante la misa, acompañados de una orquesta, la ofrenda a la Virgen del Carmen, el himno al Congreso Eucarístico y la Salve marinera.—Efe.

HOMENAJE AL MARQUÉS DE VALTERRA

Madrid.—En el Instituto Social de la Marina, se ha celebrado esta mañana un acto de homenaje al comisario, marqués de Valterra, organizado por el personal del mismo, Sindicato de la Pescada, Unión de Cofradías del Mar y Sindicatos de Pescadores.

GRAN PRODUCCIÓN DE PENICILINA EN EE.UU.

Esta droga pronto podrá ponerse a la venta del público

Chicago.—El descubridor de la penicilina sir Alexander Fleming, ha declarado que la producción de dicha droga es actualmente tan grande en Estados Unidos, que pronto podrá ponerse a la venta del público.

Fleming dijo, además, que el uso indebido de la penicilina, sin prescripción facultativa, podría crear la inmunidad del microbio que precisamente se trata de destruir.

Reveló asimismo, que los laboratorios norteamericanos y británicos prueban ahora drogas afines a la penicilina para el tratamiento del cáncer y de la tuberculosis.

Efe

San Francisco.—Aviones aliados con base en portaaviones han atacado siete puntos de la parte meridional de Hokaido, al mismo tiempo que los cañones de la parte meridional de Hokaido al mismo tiempo que los cañones de la marina bombardeaban el puerto de Muroran, según anuncia Radio Tokio.—Efe

LOS AERODROMOS DE KIU-SHU ATACADOS

Guam.—Escuadrillas de bombarderos han atacado nuevamente los aeródromos japoneses de la isla Kiu-Shu, se anuncia oficialmente.—Efe

ATAQUE AL ABASTECIMIENTO DE COMBUSTIBLES NIPON

Naha (Okinawa).—Setenta y cinco superfortalezas volantes prosiguieron los ataques contra el abastecimiento en combustibles de los japoneses. Más de 350 toneladas de bombas explosivas

fueron arrojadas sobre un importante centro petrolífero nipón, en la parte Suroeste de Hondo.—Efe

CONSTRUCCIÓN DE UN AERODROMO EN IWO-JIMA

Guam.—Los ingenieros norteamericanos construyen en Iwo-Jima un aeródromo, cuya pista de despegue será más larga que las de cualquier otro aeródromo de las Marianas, según anuncia el cuartel general del XXI grupo de Bombardeos.—Efe

CREACIÓN DEL NUEVO CUERPO EXTRATESTRÉGICO AÉREO

Guam.—Oficialmente se anuncia la creación del nuevo Cuerpo Extratestratégico Aéreo del Ejército norteamericano en el Pacífico, integrado por los ejércitos XX y XXI, con base en las Marianas, y por la aviación con base en Okinawa, a las órdenes del general Carl Spaatz, figurando como su adjunto el general de división Barnay.—Efe

Cuestión fronteriza resuelta entre El Ecuador y Perú

Mensajes cordiales entre los presidentes de ambos países

Lima.—La cuestión fronteriza que estaba planteada desde hace tiempo entre El Ecuador y El Perú, ha sido resuelta después de las conversaciones celebradas entre los representantes de ambos países, según se anuncia oficialmente.

Con este motivo, los presidentes del Perú y Ecuador, han cambiado telegramas de felicitación, redactados en términos muy cordiales.

M.E.O.D.